Applications
Exercice 1

Soit un volume d’huile V= 6m? qui pése G= 47KN. Calculer la masse volumique, le poids
spécifique et la densité de cette huile sachant que g= 9.81 m/s? Calculer le poids G et la masse
M d’un volume V= 3 litres d’huile de boite de vitesse ayant une densité égale a 0.9

e Masse volumique

M G _ 47.1000
= =1798.5 g{m3
V gV 9816 ——

e Poids volumique

w=pg — w=798.5%9.81 =7833.3 N/m®

e Densité

d= Iy d 798.5

prer 1000

G
o Poids; w= —> G=LU*V=ng=0.9/146{.9.81.3./12(%26.48N

G :
e Masse: M=p*V=09 40/3* 3.4= 2.7kg M=— = 296:18 =27kg
g 981 ——

Exercice 2

Déterminer le poids volumique de I'essence sachant que sa densité d=0,7. On donne :
- l'accélération de la pesanteur g=9,81 m/s?
- la masse volumique de I'eau p =1000 kg /m?

Solution

w=pg > w@=07%1000%981 = 6867 N/m"

Exercice3

Déterminer la viscosité dynamique d'une huile moteur de densité d = 0.9 et de viscosité

cinématique v=1.1 St

Solution
Vv =

“; ——>  gy=uvp=11¥10"900 = 0.099Pa.s



Exercice 4

La viscosité de I'eau a 20°c est de 0.01008 Poise. Calculer

- La viscosité absolue (dynamique)
- Si la densité est de 0.988, calculer la valeur de la viscosité cinématique en m?/s et en Stokes
Selution

1Po=10"PI 1 = 0.001008 Pa.s
e = AL Vo= 0.001008
p= - 988
v=1.02* 10°m?/s = 1.02 102 St
Exercice 5

Du fuel porté a une température T=20°C a une viscosité dynamique p = 95.107 Pa.s. Calculer sa
viscosité cinématique [ en stockes sachant que sa densité est d=0,95.
On donne la masse volumique de 'eau est 1000 kg /m?

Solution
£
Vo= v = 0.095 =10 m?/s = 15t (1 stokes = 1 cm?/s = 10 m?/s)
~ 950
Exercice 6

On comprime un liquide dont les parametres a I'état initial sont : p1= 50bar et V1= 30.5 dm? et
les parameétres a l'état final sont: p2= 250bar et V.= 30dm?3. Calculer le coefficient de
compressibilité § de ce liquide
Salution

_deV _davo (30.5-30)

B = =

- =- =-8.2*%10" bar™
dp dpV (250 -50) *30.5




. Applications:

Exercice 1: Une brique de dimension (20x10x5) cm pése 2.5 kg. Quelle pression exerce-t-elle
sur le sol suivant la face sur laquelle on la pose ?

Solution
F 3 *

Facel:p1= — = ne = %=1226.25 N«,
S, S, 0.2%0.1 m-
F ; *

Face2:po= = M8 25"981 5 o550 N
, 8, 0.2%0.05 m-
F > 2.5%981 N

Face3:py= —= M8 _ 257981 _ 050 00
S, 8, 0.1*%0.05 m-

Exercice 2: On enfonce une punaise métallique dans une planche en exercant sur sa tete

une force de 3 kgf avec le pouce ; la tete a 1cm de diamétre et la pointe 0.5mm
Quelles sont les pressions exercées sur le pouce ensuite sur la planche ?

Selution
Pression sur le pouce :
3#%9.81 p
P= £ = 5 =3.8.10 Pa
S (107)°

T
4

Sur le bois :
3*%981 p
P= £: ————— =1530.10" Pa
S (0.57)"
;z'—
4
La pression augmente lorsque la surface pressée est petite

Exercice 3 : Combien faut-il de meétres d’eau pour avoir une différence de pression de 1bar?
Solution

AP=pgh soit 10°=10°9.81h dou h=10.19m



